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 Ata da 15ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia,  

em 31 de maio de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Yulo Oiticica, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Ordinária, transformada por acordo de Lideranças em Sessão Especial, com a finalidade de 

celebrar o Dia do Assistente Social, transcorrido no dia 15 de maio. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos: o Deputado Rogério Andrade; o Deputado Carlos Brasileiro; a Secretária em exercício 

da Secretaria Estadual de Desenvolvimento Social e Combate à Pobreza (Seds), Mara Moraes 

de Carvalho Mota, representando o Governador Jaques Wagner; a Diretora-geral da Fundação 

da Criança e do Adolescente (Fundac), Ariselma Pereira; a Superintendente de 

Acompanhamento e Avaliação do Sistema Educacional da Secretaria Estadual de Educação, Eny 

Bastos; a representante do Conselho Federal de Serviço Social (CFESS), Eleni Ávila; a 

representante do Conselho Estadual de Assistente Social (Ceas), Adriana Nascimento; a 

Coordenadora do Grupo de Trabalho (GT) de Serviço Social na Educação, Marcela Silva; o 

Secretário Municipal de Desenvolvimento Social de Serrinha, Antônio Luiz Santos Sena, 

representando os Secretários Municipais de Ação Social dos Municípios; o representante do 

Conselho Estadual da Criança e Adolescente, Edmundo Ribeiro; a Coordenadora do Núcleo de 

Organização Popular (NOP), Jéssica Sinai; e a representante da Executiva Nacional dos 

Estudantes de Assistente Social, Simone Oliveira Lacerda. Após a apresentação do Grupo de 

Percussão Batucase, da Fundac, o Deputado Yulo Oiticica, ao parabenizar os Assistentes 

Sociais e os estudantes da área por fazerem com que o Serviço Social se efetive na vida de cada 

um, conforme prevê a Constituição, enfocou a luta da categoria para inserir o Serviço Social nas 

escolas públicas, projeto que tramita na Câmara Federal e na Casa, uma proposta de autoria 

dele, fundamental para se repensar o papel da educação e das escolas (lembrando Paulo Freire 

e Anísio Teixeira), na perspectiva da ampliação da garantia dos direitos humanos em um 

contexto social que passa pela desagregação escolar e pela violência. Nesse sentido, conclamou 

a todos para fazer parte do debate sobre a importância do Serviço Social na escola e louvou a 

contribuição que “a saudosa companheira” Nilzete prestou à categoria. Por fim, lembrou o 

Sermão da Montanha para lembrar que nele o Mestre afirma que “a solidariedade é o grande 

milagre do ser humano” e desejou vida longa “a essa bela e extraordinária categoria”. O Sr. 

Presidente, Deputado Rogério Andrade, ao retornar a presidência dos trabalhos para o Deputado 

Yulo Oiticica, parabenizou os Assistentes Sociais pelo importante serviço que prestam à 
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sociedade. A Sra. Marcela Silva, ao elogiar o trabalho realizado pelo Deputado Yulo Oiticica em 

prol dos direitos humanos, posicionou-se acerca da proposta de inserir o assistente social na 

escola (um território sagrado), importantíssima medida, haja vista a escola precisar, além de 

educar (lembrando o projeto de Paulo Freire), formar cidadão com autonomia. Com esse 

propósito, solicitou o apoio de todos para efetivar o projeto, que é ético,  ao tempo em que deixou 

claro que essa inserção não vai acabar com a evasão escolar. Em tempo, registrou a realização, 

no dia imediato, em Cruz das Almas, da 3ª edição do Fórum Permanente da Juventude do 

Recôncavo e assim concluiu: “Não existe neutralidade possível. O intelectual deve optar entre o 

compromisso com os exploradores ou com os explorados. De que lado vocês estão?”.  O Sr. 

Edmundo Ribeiro parabenizou a realização do evento e os Assistentes Sociais pelo trabalho que 

realizam na defesa intransigente dos direitos da pessoa humana. Louvou a proposta de levar o 

profissional do Serviço Social para a escola pública, ao tempo em que conclamou a categoria 

para se somar à luta pela efetivação do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do 

Adolescente. A Sra. Eleni Ávila lembrou a movimentação para a efetivação da Lei Federal das 30 

horas semanais no dia precedente, dia nacional de luta, e ressaltou a importância do projeto que 

prevê o Assistente Social na escola, bem como destacou o trabalho realizado pelo Conselho 

Federal em prol da categoria, agradecendo a luta de Tânia Nogueira. Finalizou, conclamando a 

categoria para o Seminário Nacional, promovido pelo Conselho Federal de Serviço Social, que 

nos dias 04 e 05 de maio, em Maceió, discutirá sobre a inserção do Assistente Social na Política 

de Educação. A Sra. Juselma Pereira, agradeceu à Casa Legislativa pela homenagem, na 

pessoa do Deputado Yulo Oiticica, “com quem aprendeu a defender os direitos humanos e a 

vida”. Afirmando que “só o Assistente Social conhece a delícia de ser o que é”, disse que é a 

hora de celebrar as conquistas e renovar a luta pela aprovação do importante projeto para a 

educação, que prevê o Serviço Social na escola, e pela implementação, de fato, da Lei das 30 

horas semanais. Discorreu sobre o trabalho da Fundac para dar atendimento à criança e ao 

adolescente, destacando a realização da Conferência da Juventude. Finalizou, deixando um 

abraço para a categoria, “que é um orgulho para mim”. A Sra. Simone Oliveira, em nome dos 

estudantes do Curso de Serviço Social, trouxe o apoio ao projeto que visa inserir o Assistente 

Social na educação e parabenizou a categoria. A Sra. Jéssica Sinai, asseverando que a 

educação precisa de um plano para avançar na qualidade e no resultado, trouxe o apoio do NOP 

à proposta da presença do Serviço Social na educação pública e parabenizou o trabalho da Sra. 

Michele à frente do Conselho Estadual da Juventude. A Sra. Adriana Nascimento, patenteando o 

orgulho de ser Assistente Social, destacou o trabalho do Ceas, sobretudo na discussão para 

garantir a presença do Serviço Social nas escolas; projeto que vai contribuir para a melhoria da 

qualidade na educação, muito embora tenha a consciência de que aquela inserção não é a 
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solução de todos os problemas. Nesse sentido, informou que na próxima semana, em Maceió, a 

categoria irá finalizar as discussões regionais sobre aquela temática. Apelou à categoria para 

intensificar a luta em prol da efetivação da Lei das 30 horas semanais, bem como apelou aos 

deputados para intercederem junto à Sesab, no sentido da convocação dos aprovados no 

concurso, vez que o prazo de validade está se expirando. A Sra. Eny Bastos, como educadora e 

gestora na Secretaria da Educação, posicionou-se favorável à proposição do Assistente Social na 

escola, haja vista representar a realização do sonho de ter à disposição da escola profissionais 

de várias áreas para atender às diversas demandas e melhorar a qualidade da educação e do 

exercício pleno da cidadania, ajudando a escola a enfrentar os problemas do cotidiano – as 

drogas, a violência e as dificuldades de relacionamento entre as pessoas. A Secretária Mara 

Moraes, em nome do Governador Jaques Wagner, parabenizou os Assistentes Sociais pela 

militância diária, com simplicidade, cuidando dos que precisam da ação protetora do Estado, em 

um trabalho árduo, que os torna a pedra angular de um Brasil sem miséria. Destacou a 

importância do profissional do Serviço Social na escola, afirmando que a Secretaria de 

Desenvolvimento Social é uma parceira, um espaço de articulação, que tem como marco o 

desenvolvimento social do Estado. O Sr. Presidente louvou o trabalho da Seds e do Governo 

Wagner para atender ao social, bem como o trabalho da Pastoral naquele sentido e, em nome do 

Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, desejando “que todos tenham pão, diversão 

e arte” encerrou a Sessão.  
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